Multiplicacion

Multiplicacién entre nimeros naturales

1. Resuelve las siguientes multiplicaciones.

a. 35412 = c. 187546+ 3.000 = e. 165.874 «

1.369 =

b. 135624« 371 = d. 274+ 31 = f. 125,635

+ 10.000 =

2. Encierra el nimero que corresponde al producto de cada multiplicacion.

a. 23.546 * 36
847.848 848.304 847.656
b. 174.111 * 685

102.029.046 119.266.035 125.927.016

(o 3.748 * 2.410

9.032.068 9.032.860 9.032.680
d. 65.842 * 3.000

197.526.000 19.752.600 1.975.260
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3. Resuelve los siguientes problemas.

a. Un trabajador debe mover 138 cajas de una bodega a otra. Si cada caja tiene una masa de 58 kg, ;cuantos

kg en total trasladara esta persona?

e N

\_ J
b. Cada piso de un edificio mide 255 cm de altura. Si el edificio tiene 48 pisos, jcudl es su altura?

e N

- J

c. Hace 50 afios habia 850.000 habitantes en una ciudad. Hoy, la poblacion se ha quintuplicado. ;Cuantos

habitantes hay en esa ciudad?

-~

N

J

d. Un cajero automatico almacena como méximo $ 21.500.000. ;Cuénto dinero en total almacenan como méximo

15 cajeros automaticos?

-~

?SANTILLANA e




Médulo 1 /Multiplicacion

Estimacién de productos

4. Une cada multiplicacion con su resultado estimado.

395+ 11 110.000

901 » 385 400.000

4.029 « 95 28.000

[ ] [ ]
[ ] [ ]
| 1.390-18 | | 4000 |
[ ] [ ]
| 1.089-108 | | 360000 |

5. Estima el resultado de las siguientes multiplicaciones, redondeando los factores a la centena.

a. 187.546 « 3.084 = b. 125635+ 11.984 =

Propiedades de la multiplicacién

6. Completa con los nimeros que faltan. Luego, escribe la propiedad ejemplificada.
Propiedad

a. 345234 )=(__ +234)+45

b. 1.546+34560=34.560+

c. 15456y 12 €N, entonces eN

d. 34.500 ¢ 1 =34.500

e 12323+ )=(12323)+(____+789)

@ Numeros y operaciones
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Estrategias de calculo mental

7. Calcula mentalmente el resultado en cada caso. Luego, escribe el resultado en cada casillero.

a. 217 | | e. 348.880 + 1.000 | |
b. 242467 | | f. 600,000 : 2 | |
C. 750242 | | g. 1.000.000 : 2 | |
d. 3500« 100 | | h. (2+2+14000)+100 + | |

8. Resuelve los siguientes problemas. Para ello, utiliza las estrategias de célculo mental estudiadas.

a. Carolina tiene el doble de dinero que su hermano Miguel. Si Miguel tiene $ 150.000, ;cuénto dinero tiene Carolina?

b. En una competencia escolar, el equipo verde tiene 45 puntos. Si luego de ganar una prueba, su puntaje se
multiplica por 10.000, ;cuantos puntos tiene ahora el equipo verde?

c. Una comparia de bomberos reunié $ 900.000 en una colecta realizada en abril, y gastd la mitad del dinero
en la compra de materiales. Si en la colecta de mayo reunieron el doble de lo que les quedaba de la primera
colecta, jcuanto dinero tiene la compafia de bomberos luego de ambas colectas?
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Multiplos y factores

o.

10.

11.

Escribe cada numero como una multiplicacion de tres factores, con la condicion de que ninguno de ellos sea 1.

a. 150 d. 480
b. 48 e. 420
c. 140 f. 130

Escribe para cada numero sus ocho multiplos menores.

a. 3={ , , , , , , , 1
b. 15 ={ : : : : : : , }
c. 48 = { : : , : : : , }
d. 915={ , : , : , : : }
e. 1065={ , : : : : , : }
f. 12.365={ : : : : , , , }

Marca con un  si la afirmacion es correcta. En caso contrario, marca con una X.

a. Los multiplos de un nimero natural son siempre mayores que ese ndmero.

b. Un namero par tiene solo multiplos pares.

c. Un numero impar tiene solo multiplos impares.

d. Al escribir un nimero par como multiplicacién entre nimeros distintos de 1,
todos sus factores son pares.

e. Al escribir un numero impar como multiplicacion entre numeros naturales,
todos sus factores son impares.

f. La multiplicacion cuyo producto es un nimero par tiene al menos un factor par.

OO OOt <
O OO =
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12. Encierra los nimeros que son factores del nimero que se muestra en cada caso.

a. 630 c. 450
2 7 5 14
4 9 13 13 15 7
35 26 25 10
b. 945 d. 567
2 9 21 27
17
35 7 3 24 81
5
4 6 9 23

13. Escribe los numeros pedidos en cada caso.

a. Los multiplos de 4 menores que 40.

b. Los niimeros que son factores pares de 48.

0N

—

. Los multiplos de 7 mayores que 23 y menores que 60. [

d. Los multiplos comunes de 4 y de 6 menores que 80.

14. Resuelve el siguiente problema.

Los postes de alumbrado estan ubicados a 8 metros uno del otro. ;A qué distancias se ubican los cinco siguientes
postes a partir del primero?
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Minimo comuin multiplo

15. Descompon en factores primos cada uno de los siguientes ndmeros.

a. 24 [ ] Ayuda
b. 100

[ ] Un ntmero primo es
aquel numero cuyos
c. 145 [ ] Unicos factores son el

numero 1y el mismo.
d. 512

16. Completa con factores los casilleros de la descomposicion.

b

\
N —A
2 () 2 )
/\ /N
1 e
/ /\
1 i

17. Escribe los 3 primeros multiplos comunes de cada grupo de nimeros.

a.

N

N

[~
N
~

N, U

a. 3y6
M(@3) = { }
M(6) = { }

Tres primeros multiplos comunes:

b. 2,3y6
M(2) = { }
M(3) = { }
M(6) = { }

Tres primeros multiplos comunes:

Numeros y operaciones
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18. Calcula el minimo comun multiplo de cada grupo de nimeros.

a. 3,5y6 b. 4,8y6

19. Marca con un ¢ si la afirmacion es correcta. En caso contrario, marca con una X.

a. El minimo comun multiplo entre nimeros primos es el producto entre ellos.

b. El nimero menor primo es el 1.

c. Siun ndmero natural no es primo, entonces es un nimero compuesto.

d. Los nimeros primos menores que el 10son 2, 3,5, 7y 9.

e. Existe solo un nimero primo par.

OO0 <
LOO0OL =

20. Lee la siguiente situacion y responde.

Un reloj da una campanada cada 4 horas, mientras que en otro reloj la campana suena cada 5 horas. Si las
campana de ambos relojes coinciden a la 1:00 hora, ;cuél es la proxima hora en que coincidiran nuevamente?
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